



ORSZÁGOS EMELŐGÉPES EGYESÜLET

Dr. Czomba Sándor
foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkár

Tárgy: Emelőgép kezelői jogosultság problémái

Gazdaságfejlesztési Minisztérium
1011 Budapest Vám utca 5-7.

Tisztelt Államtitkár Úr!

Az Országos Emelőgépes Egyesület (OEME) alapszabályban rögzítettek szerint képviseli az emelőgép szakma érdekeit. Ezért fordulunk a szaktárca illetékes terület vezetőjéhez, mivel az emelőgépek kezelésével kapcsolatban továbbra is súlyos problémákat tapasztalunk.

Az emelőgépek kezelésével kapcsolatosan az emelőgépes szakmát a 47/1999. (VIII. 4.) GM rendelettel hatályba helyezett Emelőgép Biztonsági Szabályzata (a továbbiakban: EBSZ) szabályozza. Ennek I. fejezet 5.1. pontja írja le a kezelés személyi feltételeit. Ez az elmúlt években (évtizedekben) államilag elismert (OKJ-s) szakképesítés volt. Ezt változtatta meg a közlekedési ágazatban használt gépek kezelőinek képzéséről és vizsgáztatásáról szóló 54/2021. (XI. 5.) ITM rendelet (a továbbiakban: ITMR) jogszabály megjelenés napján hatályos állapot 10. §-a, amely az EBSZ 5.1. pontjában a korábbi államilag elismert szakképesítés helyett a kezeléséhez szükséges gépkezelői jogosítványt ír elő. Az ITMR 10. §-a a továbbiakban hatálytalan, az EBSZ-ben viszont azóta a gépkezelői jogosítvány szükségessége szerepel.

Számításunk szerint az elmúlt évtizedekben a megszerzett OKJ-s szakképesítéssel rendelkező emelőgép-kezelők számát illetően több száz ezres (félmillió) lehet a teljes nemzetgazdaságban, és a munkáltatók/üzemeltetők abba a méltatlan helyzetbe kerültek, hogy jogszabály ellenesen foglalkoztassák a darsaikat, emelőgép-kezelőiket a termelés fenntartása érdekében.

Az OEME az ITMR megjelenését követően több fórumon is jelezte ezzel kapcsolatos aggályait. Ezekre adott válasz lényegében azt tartalmazta, hogy az ITMR semmilyen korábbi jogosultság elvesztését nem eredményezi. (Lásd a mellékelt Innovációs és Technológiai Minisztérium Államtitkár helyettesétől kapott válaszlevelet, illetve a Munkavédelmi Irányítási Főosztály tájékoztatóját: http://www.ommf.gov.hu/index.php?akt_menu=172&hir_reszlet=871)

Ezeket a magyarázatokat az emelőgépes szakma elsöre megnyugtatóan fogadta, azonban nem látja jogszabályi alátámasztását. Az ITMR 82 db gépcsoportot nevesít, ezek közül kb. 30 db emelőgép és tartozik az EBSZ hatálya alá, az OEME szakmai érintettségéből adódóan ezekben érdekelt.

Így arra kérjük Államtitkár Urat, hogy vizsgálják meg, milyen módon lehet az EBSZ-t módosítani (vagy milyen egyéb megoldás lehetséges), hogy a korábban megszerzett (OKJ-s) jogosultságok is érvényben maradjanak az emelőgépek tekintetében!

Itt jegyeznénk meg, hogy a területet érintően az Innovációs és Technológiai Minisztérium által kiírt GINOP-5.3.7-VEKOP-17-2017-00001 azonosító számú pályázatot a szakértőinkből álló team elnyerte és elkészítette.

A visszamenőleges jogosultság elfogadásán túl, magával az ITMR-tel, illetve annak végrehajtásával kapcsolatosan is látunk problémákat. (Észrevételeinket lásd a mellékletben.)

Mindezek feloldásához felajánljuk szakmai segítségünket, részvételünket egy megbeszélésen, amelyek célja az emelőgépes tevékenység szakmai fejlesztése lenne.

Várjuk a szíves visszajelzést a felvetett kérdésekre, és a jogszabályi módosítások előmozdítását!

Budapest, 2023. február 15.

Üdvözlettel:

Kácsi Zoltán

Kácsor Zolán
OEME elnöke

Melléklet:

ITM Munkaerőpiacért Felelős helyettes államtitkár válaszlevele
Észrevételek az 54/2021. (XI. 5.) ITM rendelettel kapcsolatosan

